

# Pořad bohoslužeb

27.května – 2. června 2024, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 27.5.	8.týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za farníky + <i>májová pobožnost</i>
Úterý 28.5.	8. týdne v mezidobí	-	-	NENÍ MŠE SV.
Středa 29.5.	8. týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za rodiče a prarodiče + <i>májová pobožnost</i>
Čtvrtek 30.5.	<b>Slavnost TĚLA A KRVE PÁNĚ</b> - doporučený svátek	St. Jičín	17:30	za ochranu Boží a Panny Marie pro občany Vlčnova + <i>po mši sv. průvod, družičky, dechová hudba, požehnání</i>
Pátek 31.5.	Svátek Navštívení Panny Marie	St. Jičín	17:30	za ř občany z Kojetína a Jičiny + <i>májová pobožnost</i>
Sobota 1.6.	Památka sv. Justina, mučedníka <i>1.sobota v měsíci</i>	Loučka	17:30	mše svatá /s nedělní platností/
Neděle 2.6.	<b>9. NEDĚLE V MEZIDOBÍ</b>	St. Jičín	8:00	na poděkování Pánu Bohu a Panně Marii za přijaté dary a milosti, s prosbou o Boží požehnání, ochranu Panny Marie, vedení Duchem svatým a dar zdraví pro živou rodinu
		St. Lhota	10:00	mše svatá

Farář: **P.Marcel Krauzl**, dočasný administrátor (od 1.9.2023): **P. Zdeněk Šimíček**, mobil – farní úřad: 731 058 895,  
email: rkf.starýjičín@dox.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsjc.cz>

## OHLÁŠKY

\* Dnešní sbírka je na Diecézní charitu. Pán Bůh odplat' vaše dary!

\* Sběrka na opravy kostela minulou neděli vynesla 22 567 Kč, z toho na Starém Jičíně 15 580 Kč, ve Starojické Lhotě 4 445 Kč v Hůrce 2 542 Kč. Všem dárcům velké díky.

\* Ještě v tomto týdnu jste zváni k mariánským májovým pobožnostem, které prožíváme ve všední dny po bohoslužbách.

\* Prosíme dobrovolníky, kteří by chtěli pomáhat se sekáním trávy kolem starojického kostela, aby se domluvili s Michalem Cigánkem. Předem děkujeme za ochotu.



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

26.5.2024 **Slavnost NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE 26./** ročník XV.



*Sláva Otci i Synu i Duchu svatému, Bohu, který je, který byl a který přijde*

## ZNAMENÍ KŘÍŽE

Někdy rodiče svěří mladší sourozence starším, aby na ně dávali pozor. Já jsem na tom byl také tak, když mi bylo deset. Měl jsem na starosti mladšího brášku. Musím přiznat, že jsem na něho měl někdy zlost. Když se mu stalo jen něco málo, třeba se svalil nebo se o něco uhodil, hned začal brečet a volat, ne po mně, ale vždy jen po mamince. To mě zlobilo, že mě nebere jako ochránce na vědomí. Teď už vím, a vy to víte asi také, že to tak dělají všesky děti. Jak se jim něco stane nebo jak se něčeho bojí, hned začnou volat maminku.

Maminka, to je pro dítě bezpečí, u maminky se děti nebojí. My starší už víme ještě víc, a vy mladí tu zkušenost také uděláte. Nejen malé děti, i dospělí potřebují pocit bezpečí. Maminka potřebuje bezpečnou oporu v tatínkovi, ve svém muži. Muž hledá oporu, jistotu a porozumění u své ženy. Je ještě jedno jméno, které voláme v nebezpečí, jako malé děčko volá maminku. Jméno, které nám dodává jistoty, potřebné k životu. Je to jméno Boží.



Dnešní bohoslužbu, tak jako každou bohoslužbu a každou modlitbu, začínáme slovy: **Ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého.** Vyslovením této krátké modlitby se stavíme do ochrany Boží. Je to zývání Boha ve třech osobách a má nám vždy připomenout, že Bůh je nad námi, s námi. Říkáme tato slova často, ale většinou při tom moc nepřemýšlíme, co znamenají.

- o **Bůh nad námi.** Říkáme „Ve jménu Otce“ – a zvedáme přitom ruku nahoru, ukazujeme rukou k Bohu. Víme dobře, že Bůh je všude, ale už s námi asi do smrti zůstane vžitá představa, že Bůh Otec je nad námi – shůry nás zahrnuje otcovskou láskou a péčí.
- o **Bůh s námi.** Potom říkáme „i Syna“ – a ruka jde shora dolů. Připomínáme si tím, že Bůh v svém Synu „sestoupil“ do našeho lidství, stal se spolu s námi člověkem. Zůstává s námi a mezi námi provždy, po všesky časy, aby nám pověděl o Otci, abychom ho poznali a měli rádi.
- o **Bůh v nás.** Za třetí děláme rukou čaru vodorovnou a jmenujeme třetí Božskou osobu. Ducha svatého. Vodorovná čára – takhle – od jednoho ramene k druhému – ukazuje, jak působí Duch svatý v nás. Spojuje nás, sjednocuje do společenství jedné církve Boží, jednoho těla Kristova.

Na konci bohoslužby budeme zase jako na začátku vzývat jméno Boží Trojice:

**Jděte – a požehnání Boha Otce i Syna i Ducha svatého bud's vámi se všemi.** Jděte „jste tedy posláni.“ Latinsky se posláni řekne *missio*, misie. Ne do misí v pralesích, ale do misí zde, kolem nás, k našim bližním, malým i velkým bratřím. I ti se často, stejně

jako naši malí sourozenci, cítí tak osamělí, též se bojí a hledají matku, matku církev, kterou ještě neznají, hledají otce, Otce v nebi, o němž vy jim máte povědět, protože my ho už známe.

Dělejme v tyto dny kolem svátku Nejsvětější Trojice znamení kříže velmi pozorně a pokaždé si připomínejme, co znamenají ta slova, co znamenají pohyby rukou: Nemusíme se bát, nad námi je Bůh Otec, který o nás pečuje. S námi je Bůh Syn, Ježíš Kristus, aby nám ukazoval cestu k Otci. A v nás je Duch svatý, který nás jako magnetem přitahuje k sobě navzájem, abychom se měli mezi sebou rádi, abychom byli svorní a jednotní.

**Ať je tedy naše dnešní bohoslužba radostným projevem obdivu nad Boží krásou a velikostí.**

*/P.Ladislav Simajchl, Nedělní homilie, cyklus B, vydala Matice cyrilometodějská s.r.o. 1996/*

## Různá oznámení



V rámci **DNE OTEVŘENÝCH DVEŘÍ** zveme rodiny, školy a veřejnost do Centra pro rodinu a sociální péči z. s. v Ostravě **v úterý 28. května 2024 od 8:30 do 16:00 hod.**

Těm, kdo našeho pozvání využijí, představíme **činnosti a aktivity Střediska RODINA**, otevřeme dveře do konzultačních místností a nabídneme možnost popovídat si s odbornými zaměstnanci. V dopoledních hodinách bude připraven vzdělávací a prožitkový program pro studenty středních škol, odpoledne rádi přivítáme rodiny a veřejnost. Vstup zdarma. Místo konání: **Syllabova 3039/19e, 703 86 Ostrava-Vítkovice**. Více na webu:

[www.prorodiny.cz](http://www.prorodiny.cz).



\*\*\*\*\*

## **Téma Noci kostelů 2024: SRDCE**

Tématem letošní Noci kostelů je **srdce**. Snad krásný, v naší společnosti však dost otřepaný symbol, který spojujeme často s city a pocity. Ne, že by emoce nebyly důležité, ale biblické myšlení (to hebrejské zvláště) vidí v srdci **sidlo vnitřního života člověka** se vším všudy. Tedy vedle citů a pocitů je srdce místem pro myšlení a paměť, vůli i svědomí.

Pěkně srdce tepe v biblických příbězích, stejně jako pulzuje v našich životech. Jednou je zkoušené, zdeptané či sklíčené a jindy naopak připravené zpívat a chválit a vnímat krásu světa. Bible ví i o těch, jejichž srdce je trápením pokořené a naplněné úzkostí. Někdy se potkáváme s lidmi (nebo jsme jimi?), jejichž srdce bloudí. Ve společnosti vnímáme ty, kdo mají srdce upřímná a bezúhonná, kterým je vzdálena každá lstivost. A určitě známe člověka, kterého puzení srdce povzbudilo k dobrému dílu.

Kolik toho bylo napsáno o srdci zlém, zarputilém či zatvrzelém vzdorem nebo domýšlivém, které se vypíná; či o srdci obojakém či vrávorajícím... Znáte nějakého srdcaře? Sloužit lze totiž celým srdcem nebo jen naoko. A považte! - srdce nám může obrůst tukem, což je biblická metafora pro to, že je jaksi izolované od soucitu a zapomíná na Boha i na bližního.

Moudrým a rozumným srdcem obdaroval Bůh Šalamouna, když se upřímně modlil (jenže to srdce pak odklonily ženy k jiným bohům a nebylo tak cele při Hospodinu). Našemu srdci Bůh rozumí a ví, že může být také obtížené obavami, zemdlené čekáním nebo nepokojné.

Bible nám vypráví příběhy konkrétních lidí z masa a kostí, jejichž nitro žije či ožívá, tepe, vnímá, pulzuje, prožívá, zakouší, soucítí... nebo taky ne. Stejně jako to naše. Bůh nám nabízí posilu i povzbuzení, zve nás k proměně srdce. Od lhovosti k vnitřnosti, od zatvrzelosti a falše kupřimnosti a bezúhonnosti, od povrchního vrávorání k hlubokému zakotvení, od domýšlivosti k pokoře, od obav a úzkostnosti k vděčnosti a pokoji.

Noc kostelů je příležitostí svá srdce otevřít, zpřístupnit, možná dokonce vylít a nechat proměnit. Bez ohledu na to, jak to s vírou máme a zda patříme do nějaké konkrétní tradice. **Kostely budou pro každého otevřeny. Co na to naše srdce?**

*/ Mgr. Markéta Slámová, farářka ČCE, [www.nockostelu.cz](http://www.nockostelu.cz)*



### **Kostel sv. Václava, Starý Jičín - téma: SRDCE**

17:30 – Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova -

- bohoslužba s komentářem kněze

18:30 – Krátce o historii kostela

– Aktivita pro děti

19:30 – Varhanní improvizace

21:00 – Modlitba chval s písněmi vedena mladými

– Osobní modlitba kněze za rodinu / jednotlivce

22:00 – Ukončení akce modlitbou a žehnáním obci a farnosti

\*\*\*\*\*

#### **Souběžný program: 18:30 – 22:00 hod**

- Boční kaple sv. Kříže – Modlitební koutek se svíčkami
  - Komentovaná prohlídka věže a zvonů
    - Ochutnávka mešních vín
  - Videoprojekce fotografií ze života farnosti
  - Otevřené Vesnické muzeum u Polzerů
    - Zpřístupněna hrobka Deymů
    - Drobné občerstvení před kostelem